

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año IV — Número 657

ZAMORA -- Jueves 12 de enero de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Apartado de Correos, núm. 28

Santa Clara, núm. 24—Tel. 310

Una excepción para la convocatoria de Correos

Golpean a un médico y le roban

El árido problema de las deudas de guerra

DE MADRID

Las relaciones comerciales con Rusia

El ministro de Agricultura dió cuenta detallada al Consejo de las cuestiones entabladas con la delegación comercial soviética. Don Marcelino Domingo habló de la visita que en la mañana de ayer le hizo el señor Ostroski, delegado ruso.

En esa entrevista se trató del intercambio de mercancías entre las dos naciones.

Una de las posibles operaciones sería la importación de maderas de Rusia, pero sin perjuicio de la producción nacional. Para ello se estudiarían antes las necesidades del consumo y las maderas exóticas que no se producen en España.

A cambio de esto España podría enviar a Rusia plomo, cobre y acero. Con el envío del plomo y del cobre se podría resolver en gran parte el problema de Linares y Cartagena, de un dramatismo parecido al de la cuenca hullera de Asturias. Con el envío de acero se facilitaría trabajo a las fábricas siderúrgicas.

Una proposición hizo el delegado ruso que no pudo ser aceptada por el ministro. Se refiere a la importación de carbón ruso a cambio de frutas y otros productos agrícolas, aunque no en mucha cantidad. Pero la importación de carbón aumentaría el conflicto hullero, que está, como se sabe, en una fase aguda.

Para las oposiciones de Correos

El subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, recibió a los periodistas, a los que manifestó que acababa de regresar del Gobierno civil de dar posesión de su cargo al señor Jover, que en aquel momento se hallaba en su despacho.

Añadió el señor Palomo que había recibido, en distintos días, varias visitas de opositores y padres de opositores para rogarle que fuera concedida, por una sola vez, a los aspirantes a Correos que cuentan con dieciséis años, el derecho a presentarse en la actual convocatoria, alegando llevar estudiando cierto tiempo para dicho ingreso, según les concedía la anterior disposición, y que con tal ampliación no se causaba ningún perjuicio a los demás, ya que los que se encuentran en tal caso no podrían tomar posesión de su cargo hasta cumplir los veintidós años.

El subsecretario acogió con la mejor disposición el deseo de los opositores, manifestándoles que el director general de Correos, señor Ochoa, le había informado favorablemente sobre esta pretensión, que en breve tendrá estado oficial, teniendo en cuenta—agregó el señor Palomo—que esta convocatoria tendrá el carácter de una liquidación de derechos.

DE PROVINCIAS

Hallazgo de explosivos

Córdoba.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que, según gestiones realizadas en la mina "La Plata", en paro desde hace un año, se han encontrado 91 cajas con cien cápsulas con detonadores triples, 59 rollos con cien metros de mecha cada uno, mas 300 metros en trozos pequeños y una caja de dinamita.

No se han practicado detenciones, y la tranquilidad es absoluta en la provincia.

Periódicos recogidos

Bilbao.—Ayer fueron recogidos a su llegada a Bilbao los números de "CNT" y "Mundo Obrero" 1.500 del primero y 1.715 del segundo, denunciados en Madrid.

Se soluciona un conflicto

Bilbao.—Ayer entraron al trabajo unos 30 obreros de la mina "El Hoyo". El Gobernador se felicitó de ello y abraza la esperanza de que no tarden en reintegrarse a sus partes todos los demás huelguistas.

Incautación de una finca

Jerez de la Frontera.—El director de la Reforma Agraria, con el Comité Ejecutivo de dicho Instituto, estuvieron hoy en la finca Buenavista, propiedad de don Diego Zulueta Queipo de Llano, para incautarse de la misma, lo que no realizaron por hallarse ausente el arrendatario. Por la tarde se incautaron de la finca La Parrilla, propiedad de don Angel Garcia Riquelme. Como este se encuentra deportado en Villa Cisneros la finca será repartida entre los obreros de Villa Trebujena.

Roban a un médico

Barcelona.—De madrugada, al salir de un bar situado en la calle del Cid, Federico Alvarez, médico de Hospitalet, cuatro individuos se arrojaron sobre él; metiéndole en un automóvil, le propinaron algunos golpes mientras le robaban cuanto dinero llevaba y una pluma estilográfica.

El Gobernador suspende una sesión

Manzanares.—La Comunidad de Labradores y Sindicato de policía rural tenía convocada sesión ordinaria para ayer, para aprobar sus cuentas del pasado ejercicio y proceder a la designación de la nueva Junta directiva de conformidad con lo dispuesto en sus Estatutos y sin saber a que obedezca tal determinación, el gobernador civil suspendió la sesión, pretextando la posibilidad de una alteración de orden público.

DEL EXTRANJERO

Cadáveres identificados

Cherburgo.—De siete cadáveres encontrados entre los restos de "L'Atlantique", cuatro solamente han podido ser identificados. Todos han sido transportados al hospital de Cherburgo, después de una breve y emocionante ceremonia.

Se espera una solución satisfactoria

Paris.—"Le Temps" publica un despacho de su corresponsal particular en Nueva York según el cual

¡El "polvillo" y la "mela" vencidos!

¡OZOLIN el vencedor!

Acción rápida y segura con Ozolin Es más barato y seguro que los que son paliativos. Previene si se usa en invierno y cura en las demás épocas, el "polvillo" mildew, pulgón, y "mela" de las cepas, judías, habas garra-patas, hortalizas y árboles frutales.

Pedid testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que ha de usarse el Ozolin a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, JESUS LABAJO Y ALONSO, abogado y agricultor, TORO.

Se facilita la adquisición de pulverizadores.

Declaración de fincas expropiables

Modelos para la declaración de fincas que se hallan consideradas como expropiables, acompañados de instrucciones completas para la ejecución de los preceptos legales, se encuentran a la venta en la imprenta de IDEAL AGRARIO.

DEL MOMENTO

LAS MUJERES AGRARIAS DEBEN ESTAR ALERTA

Parece ser ya un hecho consumado que para el próximo mes de Abril, se celebrarán en toda España elecciones municipales; no dudamos que esta consulta a la opinión pública se caracterizará por la sinceridad con que ha de llevarse a cabo y siendo así, las mujeres agrarias, esas legiones femeninas que comparten con los agricultores las inquietudes y las penas y hasta las pocas alegrías que suelen iluminar los hogares campesinos, se pondrán alerta y puesto que sus deberes y derechos son iguales a los de los hombres y el Gobierno de la República les ha prometido que para aquella fecha ya podrán emitir su opinión, no deben permanecer indiferentes y deben iniciar su actuación en la vida pública.

No se sabe si; hará las elecciones el Gobierno actual o antes de que se celebren se producirá alguna crisis; en opinión del socialista señor Cordero parece ser que si toda vez que sus partidarios no se hallan dispuestos, según ha manifestado públicamente, a abandonar un poder que tienen conquistado, en otras opiniones y para dar al país una sensación de absoluta independencia y garantía, deben abandonar, pero hagan nuestros gobernantes lo que estimen más procedente para la salud del país lo que más interesa es que las elecciones se celebren, que tomen parte en ellas las mujeres y que se sea su característica la sinceridad.

Siendo así, las mujeres deben meditar sobre la importancia y trascendencia de su intervención y si los hombres fueron siempre juguete y víctimas de las ambiciones políticas de unos y otros las mujeres deben en su primera salida a los campos de la vida pública dejar plasmada su entereza, no prestando su apoyo, ni otorgando siquiera la divinidad de su simpatía a aquellos que no sean de los que con sus maridos comparten las esperanzas y las amarguras, en una palabra solo a aquellos que sean merecedores de su entera confianza.

Más como este asunto se presta a diferentes y múltiples consideraciones, que no caben en los reducidos límites del espacio que destinamos, diariamente a esta sección en días sucesivos continuaremos dedicando gustosos nuestra atención a los valiosos elementos femeninos.

todo parece indicar que Roosevelt y Stimson reconocen que la política seguida hasta ahora por los Estados Unidos en el asunto de las deudas de guerra constituye un profundo error.

"Aunque se guarda el secreto más absoluto sobre las intenciones del presidente Hoover y de su sucesor— agrega el corresponsal —, creo poder afirmar que se llegará a una solución muy próximamente".

Un déficit de dos millones

Berlin.—El ministro de Hacienda del Reich, conde Schwerin von Krosigk, ha hecho hoy una exposición de la situación financiera del Reich ante la Comisión del Reichstag que se ocupa de las cuestiones del presupuesto.

Según esa exposición, el déficit total del presupuesto 1932-33 se elevará probablemente a fines del ejercicio a 800 millones de marcos, a los cuales habrá que unir el déficit de 1.270 millones procedente de los ejercicios anteriores.

CHISTOLOGIA

Diálogo conyugal:

—Me gustaría ser una estrella— dice la señora.

—¡Ojalá lo consiguieras!— contestó el marido bostezando.

—¿Por qué?

—Porque la más próxima a nosotros está a millones de kilómetros de distancia.

¿Por qué Adán no fué niño?

El maestro de la escuela había estado explicando la creación del mundo, y seguro de que todos los alumnos, hasta el más torpe, habían comprendido a la perfección tan intrincado asunto, invitóles a formularle preguntas al respecto. Un niño de siete años de edad alzó la mano y dijo:

—¿Señor, ¿por qué Adán nunca fué niño?

Tosió dos o tres veces el maestro mientras pensaba en una respuesta satisfactoria para el pequeño preguntón, pero la hallaba difícil.

Afortunadamente acudió en su auxilio una pequeñuela, hermana mayor de cinco o seis chiquillos, quien respondió:

—¿Cómo podía ser niño Adán, si no había nadie para cuidarlo?

—¿Qué nación de Europa se arruina si le quitan una mujer?

—Bulgaria, porque si le quitan Sofía se queda sin capital.

—¿Cuál es la mujer más ventanera del mundo?

—La persiana.

La feria mensual

Con gran animación se ha celebrado hoy la tradicional feria mensual de ganados.

Es mucho el ganado que se encuentra en la explanada de la plaza de Toros, y muchos también los compradores que acuden a aquel lugar, pero como en todas las ferias que no terminan en el día, casi no se ha verificado transacción alguna.

Para conservar sano el maíz almacenado

Entre los varios "enemigos" de la sanidad de este nutritivo cereal, figuran en primer lugar dos insectos que por su voracidad y fecundidad ocasionan perjuicios de muchos millones a los cosecheros. Estos insectos son el "Sitotoga cerealella" y el "Silophilos oriza".

El primero, que es una especie de polilla, le ataca en el campo y en el granero, deposita sus huevecillos en la base de los granos y las diminutas larvas lo taladran alojándose en su interior, y viviendo a sus expensas.

El segundo muestra sus preferencias por el maíz temprano y tierno, atacando especialmente las panojas

Graves sucesos en Casas Bajas

En provincias reina tranquilidad

Irigoyen ha sido llevado a Buenos Aires

Ultima hora

DE MADRID

Reina tranquilidad

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas, que en todas las provincias afectadas por los pasados movimientos extremistas se ha restablecido la tranquilidad.

En Cádiz, todavía queda por extinguir algún pequeño foco revolucionario, pero se confía que pronto renacerá la normalidad.

Graves sucesos en un pueblo

También manifestaron en el citado ministerio a los informadores, que se tenían noticias de que en el pueblo de Casas Bajas se hallaban reunidos gran número de revoltosos y cuando la Guardia civil intentó que se sometieran, arrojaron contra la fuerza una bomba de mano y al explotar ha causado la muerte a 19 revoltosos.

También cayó muerto un guardia civil y han resultado heridos de más o menos importancia varios números de la Benemérita y Guardias de Asalto, de estos últimos un sargento, cuya gravedad es extrema.

La casa, a consecuencia de la explosión de la bomba, ha empezado a arder y el fuego amenaza propagarse a las casas inmediatas.

También dijeron a los periodistas que se había practicado un minucioso registro en todas las casas del pueblo y en todas ellas se había recogido gran acopio de armas, no faltando desde el clásico trabuco a

en los campos, desde los bosques o paraje próximos donde hizo su invernada.

La fecundidad de este animalillo es sorprendente, haciéndose llegar, en la temporada, a miles de millones, según lo afirma el señor E. A. Back, en la revista americana "La Hacienda"; interesa mucho, por lo tanto, a los cosecheros prevenirse contra esta plaga, y combatirla en su iniciación.

Es de gran resultado sembrar variedades que tengan abundancia de hoja y bien cerrada, pues no suele atacar a las mazorcas si no es que están poco cerradas en su envoltura; y además poner unas filas "trampa," en la parte de la finca por donde venga el insecto, de variedades atacables, y cuando ya estén invadidas arrancarlas, fumigar el maíz y darlo cuanto antes al ganado.

Para conservar el maíz almacenado es bueno guardarlo con las panojas envueltas sin deshojar, cuando es calidad bien cubierta; pero también deshojado, siempre que se fumigue con bisulfuro de carbono, dos y aún tres veces en la campaña, por no morir cada vez la totalidad de los insectos.

Los graneros deben reunir condiciones de higiene, y sobre todo poderse cerrar herméticamente al fumigarlos. Un modelo hecho de maderas ensambladas o machiembreadas y cartón asfaltado, tapando las grietas y juntas con masilla de asfalto, es de gran resultado; se hicieron tres fumigaciones y en el mes de Abril apenas se vió algún insecto.

También los depósitos o silos metálicos tienen las garantías deseables y el gasto de instalación y los tratamientos, representan mucho menos que las pérdidas sufridas con frecuencia, cuando se vive en la desidia o ignorancia reinante todavía en muchas casas de labranza.

la típica espingarda, así como enorme cantidad de hoces y navajas.

Sin noticias de los evadidos

En la Dirección General de Marruecos y Colonias manifestaron a los periodistas que se continuaba sin noticias de los deportados que se han evadido de Villa Cisneros.

Pidiendo guarnición

Ha visitado esta mañana al señor Azaña, ura nutrida Comisión de Ciudad Real para pedirle que se restablezca en aquella plaza la guarnición militar de que antes estaba dotada.

El jefe del Gobierno les contestó que verá la manera de complacerles, pero que no podría por ahora hacer nada mientras no se realice la anunciada reforma del ejército.

Obra premiada

En el concurso abierto para el estreno de una obra en el teatro Español, ha resultado premiada la comedia de Joaquín Dicenta, titulada "Alionor".

DE PROVINCIAS

Renace la tranquilidad

Sevilla.—En esta población se ha restablecido la normalidad. De los pueblos se reciben noticias de que salvo pequeños focos, que van quedando reducidos, es completa la tranquilidad en toda la provincia.

Sucesos en otro pueblo

Tarancón.—Se tienen noticias del pueblo de Nura que han ocurrido graves sucesos, como repercusión de lo acaecido el pasado domingo en otros sitios.

Según versiones recogidas el domingo llegó a este pueblo un individuo, que desde los primeros momentos pareció sospechoso y efectivamente al saberse quien era pudo comprobarse que se trataba de un afiliado a los sindicatos de la C. N. T. y que su viaje tenía por objeto, dar instrucciones a los afiliados de este pueblo.

La benemérita le expulsó del pueblo pero el secretario local, se trasladó a Cuenca donde sin duda recibió instrucciones, de plantear la huelga, cosa que así se hizo a su regreso.

En los primeros momentos, la guardia civil consiguió disuadir a los obreros, más indignados por su fracaso los revoltosos en cuanto sorprendieron a un grupo de guardias la emprendieron con ellos a pedradas y a tiros.

En un principio los guardias procuraron atemorizar a los agresores, disparando al aire, pero como im-

IDEAL AGRARIO Tel. 310

petérritos se mantuvieran los extremistas en su actitud agresiva la fuerza ya tiró a dar, habiendo varios heridos, tanto de un bando como de otro.

Entre ellos se encuentra gravísimo un individuo llamado Agustín Alvarez, caracterizado elemento anarquista del pueblo.

Las noticias que se reciben a última hora parecen asegurar que se ha restablecido la normalidad en este pueblo.

DEL EXTRANJERO

Irigoyen a Buenos Aires

Buenos Aires.—El expresidente Irigoyen, que como se sabe había sido desterrado, por resultar complicado en los últimos movimientos revolucionarios, ha sido traído a la capital en vista de su delicado estado de salud.

M. S.

Estampas parisinas

Niebla y escasez de dinero

Las fiestas pasadas, se han celebrado este año en París con menor ruido.

Parece que las gentes empiezan a darse cuenta de que, conforme están las cosas en el mundo, hay menos motivo para estar alegres.

Una capa de tristeza se apodera del semblante de muchas personas, que no están para festejos. Pero no quiere decir esto que las Pascuas no se han celebrado. Los restaurantes concurren muchísimo; las tiendas de juguetes abarrotadas de público. En muchas y en no pocos locales sociales se han repartido objetos de los árboles de Noel.

Por los boulevares y por las ruas y plazas céntricas se ha notado animación. Pero hemos buceado entre la dependencia mercantil, y esta nos ha confesado que el negocio está muy mal, que lo que se vende son géneros baratísimos, en los que los comerciantes pueden obtener ganancias muy pequeñas, razón por la cual se va despidiendo a mucho personal de la dependencia, y aun se irá despidiendo más, si las circunstancias continúan apretando. Además hay muchos establecimientos que se cierran o se suspenden por determinados plazos.

Una neblina muy densa hemos padecido también en estos días de Navidad y Año Nuevo. Los travías y autocards iban de día iluminados. El "maire" de París dió orden terminante de que durante el día estuvieran iluminadas las calles y plazas como si fuera de noche. De modo que "Vive Lumiere" ha estado castigada durante algunos días a no poder ver el sol, y París sin sol, es triste. Las brumas del Sena, han dado un matiz oscuro a la población más alegre y festiva del mundo.

Todo ha contribuido a que no haya podido disfrutarse, como en otros años, de los días tradicionales de Noel, de la Noche vieja y del Nuevo Año: la amenaza de represalias de los acreedores de Francia

por no haber esta cumplido con sus compromisos; la niebla densísima; la escasez de dinero y tantas y tantas circunstancias más que pesan como una masa formidable sobre la situación actual de Francia.

JORGE DEBLANC
París, 1933.

Advertencia importante

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la provincia que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen antes del día 30 del actual para poder seguir sirviéndoles el periódico en la forma acostumbrada. El importe pueden enviarlo por giro postal (advirtiéndonos el nombre del destinatario) en el último caso en sellos de correo

Advertimos también a todos aquellos de fuera de la capital que no piden suscripciones, que a la petición deben acompañar por lo menos el importe del trimestre en curso o diferencia que corresponda a su pago adelantado

APARTADO DE CORREOS núm. 28

Sección Religiosa

ENERO
13
VIERNES

SANTORAL

Santos Potito, Hermilido, Gomersindo, Servilio, Remigio, Vicente, Glafira, Verónica.

CULTOS

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve cuarenta y cinco. Rosario a las tres y cuarto.

CONCEPCION.—Culto continuo a las cuatro y media se expone S. D. M. A las cinco y media se rezará la estación, rosario y reserva.

SAN VICENTE.—A las cinco y media continúa el mes de la Sagrada familia con Rosario y ejercicio.

SAN ESTEBAN.—A las cinco y media Rosario y Visita.

TRANSITO.—Al anochecer se rezará el rosario.

FRIVOLIDADES LOS NUEVOS POBRES

Nuestra amiga es una mujer elegante, que jamás gastó excesivas sumas en vestirse bien, pero que esto no le impidió dar siempre el tono en todo lugar donde se presentase, bien ataviada con un sencillo traje sastrero, bien con una complicada creación de fiesta de noche.

Nuestra amiga jamás incurrió en esas puerilidades pecuniarias a "las nuevas ricas", género cursi ya pasado de moda, pero ahora no incurre tampoco en la majadería de sentar p'aza de "nueva pobre", cursilería recién implantada por los "ratés" de toda calaña.

En Bakany, sala de té donde se reúnen los chicos y chicas mal de casas bien, hay ahora un público extraño al local. Antes se daban cita allí los vástagos de familias aceptadas como ilustres, y esa pléyade de lacayos gratuitos que circula alrededor de la auténtica aristocracia, sin duda para ver si adquirían alguna migaja del banquete de grandezas; pero aun estos aspirantes a amigos de los llamados "grandes", eran gente adinerada, si no poseían dorados blasones, si tenían bolsillos capaces de dorar el ambiente que les rodeaba. Hoy, todo aquel público insustancial y vicioso fué barrido por los aires revolucionarios, y en el "pasage du froid" en "Petit Café", y en lugares análogos de la capital francesa, dejan pasar sus horas inútiles.

Pero Bakany no tuvo que cerrar por emigración, porque sus salones se han visto invadidos de un público "raté", de obreros reformados infinitas veces y sombreros de inconfundible sello casero, del peor gusto. Ellos y ellas se lamentan en tonos patéticos de la situación actual, que no permite hacer dispndio alguno, y también alardean de "boicotear" la situación, negándose a comprar nada, absolutamente nada.

Ayer mismo, en la Castellana, a esa hora en que todo son oros en el ambiente, y en las cabecitas infantiles, escuchaba nuestra amiga, muy asombrada, expresiones semejantes en la asombrada, señoritas de Montetes:

—Nosotras, —decía Soledad— hemos decidido no comprar ni un mal trapito este año, por no dar ganancias a este régimen. Ya nos iremos arreglando como podamos; todo antes de gastar ni un solo céntimo para ayudar a la situación.

—Además—decía Lupe la hermana mediana— que con unas cosas y otras, nos ha disminuido tanto la renta que ya no sería posible seguir visitando como antes. Así que hemos decidido que, "para poca salud..."

—¡Qué cinismo! —nos apuntó por lo bajo nuestra amiga— Si desde que las conozco, y hace la friolera de cuatro años, están tan tronadas como ahora las ves, si siempre fueron las pobrecitas hechas unas cursis, ¿a qué viene ahora echarle la culpa al régimen, ni decir que no se viste, ni darle el honor a nadie?

—Mira chica—contestamos a nuestra amiguita— las mismas historias escucharás en toda la gente que se queja, pues solo se queja de no tener dinero en esta situación, el que jamás lo ha tenido; lo que ocurre es que antes lo disfrutaban, y ahora lo dicen por que les parece de buen tono y nada más.

Asintió nuestra amiga, y contoneando naturalmente su figura, envuelta en el gracioso abrigo de paño seda, de ceñido talle y anchas solapas, se alejó por el arenado paseo.

MUNECA



El aragonés es hombre de pocas iniciativas y cuando alguien alberga alguna y la pone en práctica, los demás hacen todo lo posible por echarla abajo.

Ejemplos de marasmo, de inercia, allá van:

En Zaragoza capital aragonesa, la mayor de Aragón con más de 150.000 habitantes, no existe una Revista que sea el portavoz de las letras y el arte aragonés. ¿Por qué no existe? Pues porque cuando alguna se ha lanzado no ha sido leída, no le ha prestado nadie su apoyo y le ha tenido que morir forzadamente. La única que resistió cuatro años consecutivos, fué "La Novela de Viaje Aragonesa" y fué porque su director, el autor de modesta crítica, no se localizó en Aragón; buscó la vida fuera de su tierra. En Zaragoza, vivió ocho meses. Y como caso humorístico, pude hacer resaltar que un alcalde de opereta después de tres años de vida le ofreció la subvención de 150 pesetas anuales!

Este es Aragón para sus manifestaciones artísticas y literarias, una mala madrastra. Y es por eso, por esa falta de cariño hacia todo lo nuestro que por ser de Aragón ha de ser malo irremisiblemente.

Dolorosa pena me causa esa noticia un tanto necrológica, de la muerte de "El Regional". Es algo que echó hondas raíces en esta tierra aragonesa. Era ya como un árbol corpulento nacido junto al camino, pero los fuertes vientos, el huracán del indiferentismo, han conseguido derribarlo. ¡La indiferencia, esa es la enemiga de nuestra región. No es el no hacer, o la lucha contra lo que se hizo, no; la indiferencia, el desprecio, con que se mira todo lo hecho. Eso, que debía servirnos de orgullo porque es simiente que se deposita para el engrandecimiento de nuestra tierra.

"El Regional" Treinta años de vida periodística, difundiendo los intereses de la región para vivir pobremente, mezquinamente, caminando por un sendero de indiferencia para llegar a una muerte miserable.

No hay cuidado que Aragón luche por su Estatuto como ha luchado Cataluña. Le tiene muy sin cuidado. Aquí sí que puede estar tranquilo el señor Hoyo Villanova.

Esto si lo escribiera alguien que no fuera aragonés, podría tildarse de hiperbólico; pero escrito por mí, no. Harto dolor es confesarlo, pero es forzoso, a ver si sirve por lo menos de estímulo, ¿no le parece a usted don Dario?

En Zaragoza no se hacen más que obras de albañilería y ahora en la actualidad pocas, para desgracia de los parados.

Es triste, soberanamente triste esta noticia de la muerte de "El Regional", para los que sentimos un poco Aragón, para los que llevamos dentro un poco amor por la tierra que nos vio nacer...

A. GIL LOSILLA
Zaragoza, 1933.

Brisas del Cantábrico

Un parado de categoría

¡Pobre hombre!
Me refiero al que ayer tarde se acercó a mí en pleno Boulevard y con voz cavernosa me dijo:

"¿Me da usted una perra que me hace falta para ir a la sesión de cine del teatro Pradera? ¿Mire usted que soy un parado de categoría?"

—¿"Parado de categoría"? le arguí.

—Si señor, porque soy de los más antiguos. Estoy parado desde el año 1899.

Avergonzado le di una perra gorda. ¿Cómo no iba a sentirme avergonzado en dar una moneda de diez céntimos—miserable moneda—a un hombre que lo que merece es una jubilación decorosa por sus largos años de servicio?

Verdaderamente hay un ambiente de justicia social que espanta. A ver que hace el ministro de Justicia con este hombre.

¿Acaso no se ha jubilado a multitud de magistrados con menos años de servicios en una carrera que los que este parado lleva en su honrosa profesión?

Venimos disfrutando de un tiempo magnífico. En Santander esto es raro. Precisamente por ser raro lo consignamos.

ANTONIO DE LLANOS

Santander, 1933.

De Avicultura

Cría de pastos

El desconocimiento que se tiene por parte de la gente campesina de la explotación de otras especies de aves debido sin duda a la poca campaña que los profesionales por medio de escritos y conferencias han dedicado a las enseñanzas de esas aves domésticas, es el origen primordial de donde nace el retraimiento de se nota hacia los productos tanto de huevos, como de carne en los mercados de las palmeadas y la falta en España de una industria campesina, por excelencia recomendable y de resultados satisfactorios.

Por consiguiente la gente campesina, de una manera especial, aquellos que carecen de elementos suficientes para la cría racional de gallinas y se empeñan en tenerlas en malas condiciones de higiene, no consiguiendo otra cosa que pérdidas ya que el que siembra vientos recoge tempestades, encontrará en la cría de patos un medio para atender con sus ingresos las necesidades de un hogar labriego.

El pato no enferma con tanta facilidad como las gallinas: no necesita locales tan esmerados como aquellas; su alimentación es menos costosa; su cría más fácil: la producción de huevos la supera; basta

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Bachiller -- Magisterio -- Carreras Especiales

Preparaciones de ingreso para el Instituto Nacional. Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora

Crónicas aragonesas

Un órgano de defensa que muere

Después de treinta años de batallar defendiendo los intereses de Aragón, ha dejado de publicarse "El Regional", de Calatayud. Su director don Justo Melero... etc.

La noticia, tiene un aspecto necrológico y sentimental. Es algo

muy querido, que se vá para no volver y los pocos que sentimos amor por lo nuestro en Aragón lo sentimos dolorosamente.

El aragonés doloroso es confesarlo, es de una idiosincrasia especial, un indiferentismo le invade. A lo sumo no le dá la menor importancia mal que pese ésto, al desbordador optimismo que por la región siente don Dario Pérez.

Estamos en Aragón y a las cosas hay que llamarlas por ese nombre.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETA EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
45 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la Vida.— Seguros contra incendios
Seguros de Valores.— Seguros contra Accidentes
SUBDIRECTOR EN ZAMORA: DON EMILIO PRIETO

JUNQUERA
AGENTE DE NEGOCIOS
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Intervención préstamos y pignoraciones
SANTA CLARA, 32 y 34-- ZAMORA
Obreros agrarios en el Partido Provincial Agrario tendreis realizados vuestros justos anhelos afliaos a mismo.

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS
RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838
VIDA: INCENDIOS: TRANSPORTES
Capital social suscrito Liras 100.000.000'00 Pesetas 60.300.000'00
Capital social desembolsado " 40.000.000'00 " 24.120.000'00
Total de reservas mundiales al 31 de diciembre de 1931 . . . " 726.848.297'38 " 438.289.523'32
Reservas del negocio de la compañía en España, totalmente situadas en el país " " 16534.124'95.
Pagos hechos a los asegurados por siniestros, desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de diciembre 1931 . . . " 5.463.590.611'97 " 3.294.545.138'83
Pagos hechos a los asegurados en España, [hasta el 31 diciembre de 1931 " " 12.408.497,8
Dirección para España: Madrid, Avenida de Pi y Margall, núm. 17
Delegación en Barcelona, Via Layetana, núm. 47
(Ambas domiciliadas en edificios propiedad de la Compañía)
Agente General en Zamora y su provincia: D. MANUEL GAGO BLANCO, calle de San Andrés núm. 23
Agencias en todas las Capitales y principales poblaciones de España (Autorizado por la Inspección General de Previsión)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CASA CENTRAL -- MADRID
CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
OPERACIONES SUCURSALES EN LA PROVINCIA
Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Alcañices
Giros - Transferencias - Negociación de letras - Benavente
Pago de cupones - Préstamos a labradores con Bermillo de Sayago
garantía personal y prendaria de trigo- Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes Fuentesaúco
extranjeros, etc., etc. Fueba de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora
CAJA DE AHORROS
Imposiciones hasta 10.000 pesetas - Interés 4 %
OFICINAS EN ZAMORA
Calle de San Andrés, núm. 22 Teléfono, núm. 199

Lea usted **"Ideal Agrario"**
PEREZ & MONTANÉS. EN C.
RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949 - BARCELONA -
Maquinaria y accesorios para molinos,
Limpías - Cernedores - Triarbetes - Deschinatoras
Piedras artificiales "MAYOL" para piensos
Piedras Francesas - Piedras Catalanas
Instalación y reforma de Fábricas de Harinas

un dato para demostrarlo y ese es que en el concurso de aves ponedoras de Bentley (Inglaterra) dos hembras de la raza patos Khahi Campdell y otras de Corredores Indios del Criadero de Heide (Bélgica), pusieron en once meses 265 y 245 huevos respectivamente, lográndose puestas de 200 husvos casi todas las restantes que se presentaron; y por último diré que el huevo es de color blanco, más sabroso que el de las gallinas, y que la carne de pato constituye exquisito manjar.

Claro que si pretendemos la crianza de pastos corriente de nada servirá lo antes indicado; es la base de esas nuevas razas que la ciencia ha puesto después de improbos estudios y trabajos al alcance de todos con la particularidad de ser consideradas ya como aves de secano recibiendo idénticos cuidados: que las gallinas referente a la cuestión de agua hasta el punto de que tanto la humedad como la lluvia les son altamente perjudiciales.

Esos patos vienen a consumir 130 a 150 gramos diarios de comida y su precio anual no oscila de 20 pesetas por cabeza.

Su alimentación es a base de la siguiente mezcla: harina de cuarta 60 por 100; salvado hoja, 18 por 100; harina de maíz, 15 por 100; harina de carne, 7 por 100. Todo envuelto y con amasijo esponjoso, se les suministrará por la mañana; por las tardes, antes de acostarse un puñado, por cabeza, de grano compuesto de dos partes de arena y una de trigo.

Como es natural, para poner tantos huevos es necesario los den en invierno lo que hace alcancen mayor precio en el mercado.

Si consideramos que gastan 20 pesetas anuales de alimentación y ponen de media unas con otras 200 huevos a 20 céntimos cada uno que sacaremos más por ser mayores, veremos que no es difícil obtener un beneficio por pata de 20 a 25 pesetas anuales.

Además tiene su cría otra ventaja y es que no requiere durante el día ningún trabajo para vigilar si ponen o no, pues dan el huevo en las primeras horas de la mañana, lo que se demuestra la necesidad de tenerlas encerradas, de lo contrario si desconocieramos donde los depositan, perderíamos tan preciados productos.

Ya pues, trabajemos para fomentar su cultivo y contribuiremos al florecimiento de la economía patria, pero siempre a base de explotar raza seleccionada.

JOAQUIN BARRERA Perito avícola

INGENIO

En punto a vanidades, nadie tan admirable como el fecundísimo y tan injustamente olvidado—o poco menos—don Manuel Fernández y González.

Una vez le preguntó, no se quién: —Dime, Manolo, ¿como haces tantas novelas históricas, cuando no sabes una palabra de Historia? —Porque la "preziento"—le replicó rotundamente.

En otra ocasión, hablando con él varios amigos, uno se aventuró a interrogarle:

—Manolo, ¿quien es mas grande, Shakespeare o tú? Y don Manuel deteniéndose un instante como para medir y pesar la valía de cada uno, levantó la mano lentamente y exclamó:

—Te diré... Como si fuese difícil discernir en qué era uno mas grande que el otro. También le juzgaba

duramente aquel excepcional crítico, don Manuel de la Revilla, por lo que Fernández y González "no podía verle y los amigos de este que buscaban siempre el modo de oírle, por la rapidez de sus respuestas y la ingeniosidad de sus juicios, le enzarzaban contra aquel, riéndose cuando calificaba al "maestro", según le denominaban mercedadamente, de "chupatintas", de "imbecil soberbio" y otras lindezas por el estilo, que subían de tono cuando le leían o le hacían leer en algún periódico, las mordacidades de Revilla. Pero llegó el estreno del Cid, Rodrigo de Vivar y don Manuel publicó un artículo admirable, encomiando fervorosamente el drama de Fernández y González. Uno de aquellos amigos le preguntó:

—¿Has leído lo que dice Revilla de tu drama?

—Yo no leo "ezo", ni me importa lo que diga...

—¡Pero si te pone en los cuernos, de la luna! Mira—y le entregó el periódico donde se publicaba el juicio crítico del Cid.

Lo leyó detenidamente y, al devolvérselo, dijo a los amigos que le rodeaban:

—No; la verdad es que algunas veces tiene mucho talento este "Revillita".

J. M. DE ORTEGA MOREJON

Entérese V. por Ideal Agrario

AZUL ESTA HOY EL CIELO

Azul está hoy el cielo, maravillosamente en el azul sin mácula radiante brilla el sol, huele a tomillo el aire que sopla dulcemente y besa tus mejillas teñidas de arbol.

Tus ojos admirables de tonos ambarinos miran serenamente el alto espacio azul, tus ojos—hondos—que hablan de tibios camerinos y harenos misteriosos de impúdica Stambul.

Gaviotas como copos de nieve se deslizan sobre las limpias aguas que dulcemente rizan su bella superficie con olas sin cesar...

Al fin bajas los ojos, mis largas manos tomas las casas con tus duras maravillosas pomas y en un beso la vida me intentas traspasar.

J. ENRIQUEZ DE LA RUA

Después del "bautizo" de Benegiles

El famoso "bautizo laico" que unos cuantos republicanos de nuevo cuño, organizaron en el pueblo de Benegiles, para contrarrestar la celebración de otro bautizo católico, que se había celebrado el día anterior, ha revestido caracteres de ridiculidad tan extraordinaria, que la mayoría de los periódicos españoles, tanto de izquierdas como de derechas, han acogido en sus columnas tan pintoresca noticia y la han rodeado de los más variados comentarios.

Más no son ya los periódicos, sino que algunos escritores, republicanos de limpia historia, como lo

es don Federico Urrecha, asiduo colaborador del periódico republicano "El Diluvio" de Barcelona, en la sección que tiene a su cargo bajo el título "Breviario Laico" después de exaltar con acertadas frases, el espantoso ridículo que hacen en la sociedad los que ayer se llamaban monárquicos y hoy se llaman republicanos y no solo se llaman así por que esto nada tiene de particular, sino que quieren destacar entre todos, por su insaciable deseo de comerse crudos a los frailes, termina su artículo refiriéndose a los autores del bautizo laico de Benegiles, a los cuales bautiza con la denominación de "hojalateros" con las siguientes líneas:

"Fuera vana tarea meter estas filosofías en las cabezas de ciertos

republicanos de hojadelata, como estos que tengo el mal gusto de presentar al lector y "constan en un telegrama de Zamora, que copio textualmente porque no tiene desperdicio:

"En el pueblo de Benegiles, mientras celebrábase un bautizo en la iglesia, varias jóvenes, con el beneplácito de los respectivos padres, perturbaron el acto con ruidos de latas, y lanzando piedras a la puerta del templo, insultando a los concurrentes a la ceremonia.

Al día siguiente, los afiliados al Centro Obrero organizaron una manifestación de 80 personas con dulzaina y tamboril y banderas, llevando una niña recién nacida, hija del asociado Andrés García, proponiéndose "bautizarla" laicamente.

Recorrieron el pueblo cantando "La Internacional" y molestando con insultos a los vecinos que hallaban al paso."

Dando de lado a la gesta de las distinguidas "señoritas" revolucionarias de Benegiles, me ocurre pensar en el procedimiento empleado para celebrar un bautizo laico.

Supongo que sustituirían el agua bendita con vino; pero si el vino—como es uso taberneril—estaba también bautizado, no han conseguido nada los graciosos idiotas de Benegiles."

Lea usted

IDEAL AGRARIO

ANUNCIOS POPULARES

Precios por inserción: Hasta 20 palabras, 25 cts. Cada palabra más, 5 cts. Las abreviaturas y cada dos cifras se consideran como una palabra. Pago adelantado.

En los anuncios enviados por carta se admite el pago en sellos de Correos.

VARIOS Anuncio.—Don Ricardo Segovia, perito agrónomo, ofrece sus servicios profesionales a los agricultores y propietarios. Para encargos en Morales de Toro.	Ama de cría soltera, leche de diez días; se ofrece para criar en su casa o en la de los padres. Informará en Morales de Toro Pascasia Prieto.	Anúnciese usted aquí
--	---	--------------------------------

ARTICULOS de PIEL

En Carteras para señora y caballero: **LA IDEAL** 30 Plaza Mayor, 31

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS
Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida
SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA
Don Agripino González Queipo
AGENTE DE NEGOCIOS
Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7. — ZAMORA

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

IDEAL AGRARIO

Santa Clara, núm. 24.-ZAMORA

Teléfono, 310 :~: Apartado, 28

Se confeccionan toda clase de trabajos comerciales en uno o varios colores

Pida usted presupuesto

ALMACENES

Emilio Prieto

le ofrece en inmejorables condiciones

especialidades de temporada

: Mantas de Cama :

Abrigos de señora

Gabanés -- Pellizas

: Botas de Piel Hierro :

Zapatos piso Hutchinsón

Vea nuestros surtidos y precios y comprará

ALMACENES

Emilio Prieto

Sagasta, 35.-ZAMORA

COOPERATIVA AGRICOLA

PANERA SOCIAL, S. A. — ZAMORA

Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.

Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y útiles para el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino AGRICULTOR. En bien tuyo, debes ayudar al fomento de esta asociación

OPERACIONES QUE REALIZA

Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, piensos, primera materia para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexos a la Agricultura.

¡LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.

AVENIDA DE LA FERIA, NUMS. 14 al 20 — ZAMORA

SUSCRIPCIONES:
España: 2'00 al mes.-Extranjero: doble
tarifa.-Descuento a los corresponsales

IDEAL AGRARIO

ANUNCIOS:
Precios según texto y plana.-Esquelas
y reclamos a precios convencionales

Exposición Tellaheche

El pintor que fué piloto de barco

Por segunda vez, Julian Tellaheche, notabilísimo artista vasco, presenta en Madrid un conjunto de cuadros debidos a su pincel. Fué la primera a fines de 1925, en el Salón Nancy, tan gratamente recordado por los aficionados. Ahora podemos ver su exposición en uno de los tres salones del Círculo de Bellas Artes. Tracemos, con tal motivo, unas líneas acerca del pintor y su obra.

Tellaheche, que nació en Vergara el 30 de noviembre de 1884, a los diez años estudió la pintura en el taller prestigioso de Chicharro y, en París, por las Academias Julien y Colarossi. Ha concurrido a algunos certámenes colectivos; nunca a nuestras Nacionales. Sus obras aparecen en el Salón de París de 1913, en la Exposición de Artistas Vascos (Madrid y Barcelona, 1916) en el Salón de Artistas Ibéricos (Madrid, 1925) en la Internacional de Barcelona de 1929...

De un modo más definido, más completo, el arte de Tellaheche se ha asomado al público en unas cuantas exposiciones particulares. Hasta la fecha varias Colecciones en Bilbao; una en la Sala Beigelot de Bruselas el año 1921; otra, en la Sala Barbazange de París (1922); otra, en la Sala Stomky de Estocolmo (1923) más las ya citadas de Madrid.

Julian de Tellaheche, que ha sido, según me dicen, piloto de barco, ha orientado su actividad artística hacia el mar, hacia la ruda vida marinera. No tiene la hermosa costa vascongada, seguramente, pintor mas enamorado de ella. Quédate para otros la representación de la dulce campiña, con su señor el árbol; para otros, las líneas del aldeaño. Tellaheche prefiere, a la grandeza del campo, la inmensidad del océano; al árbol, el barco; el hombre de mar, al hombre de tierra.

Así, cuando yo, para uno de mis libros, le pedí que me señalara los títulos de sus principales obras, no hizo mas que escribir en un papel seis palabras. Estas: "Gentes de mar", "Paisajes de mar". No ha pintado otra cosa, o si la ha pintado, no quiere recordarla. Las pinturas de Tellaheche—escribió hace unos años en "La Nación"—de Buenos Aires, Luis Araquistain—parecen estrofas de un vasto poema, un poema que podría titularse "La vida del hombre de mar"... Y mas adelante: "Tellaheche no pinta el mar, sino sus cosas, después de haber pintado sus seres; un velero, un puerto, un botalón, un mascarón y los reflejos de los botes en el agua. Para él es el mar como un espejo donde se mira la vida humana..."

Tellaheche pertenece al número de los pintores que se desenvuelven en campo artístico reducido. El "mar" ya se ha indicado—es el "leitmotif" de su producción. ¿Cae, por eso? Tellaheche, navegante diestro, sortea ese peligro y—permítase la imagen—conduce la barca de su estilo por en ancho mar de la pintura con gracioso y airoso movimiento. En sus cuadros ocupan casi siempre el primer plano los hombres y las mujeres—con niños a veces—del puerto vasco; tras ellos, el mar, cuando no lo vemos, nos está hablando con las líneas profundas de sus barcos o la plata viva de sus peces.

No debe colocarse a Tellaheche—¡cuidado!—entre los marinistas de tipo usual. Contra ellos, precisamente, ha escrito este pintor vasco algunas frases de sabroso jugo satírico: "Los marinistas, los barcarolistas—dice—no hacen más que ver; y el mar quiere no ser mirado, sino navegado y luego sugerido."

En barcos sin preparar o lienzos absorbentes, dentro de gamar grises, en las que consigue muy bellos acordes, pinta Tellaheche sus cuadros.

Su factura es suelta, rápida y enérgica. El color, puesto en grandes planos no hace sino apuntar, acusar los rasgos esenciales de las formas. Muy a menudo le basta un leve restregón, que apenas cubre la superficie del cartón o lienzo, para

darnos, concreto y vivo, lo que el autor quiere transmitirnos. Pintura abocetada.

Tienden los óleos de Tellaheche, por el acuse sintético de sus planos como por sus calidades mates, a la pintura mural. Hay en él un decorador de positiva fuerza; uno de los temperamentos que tenemos mejor dotados para la decoración, que sólo están necesitando y pidiendo lo que tanto nos falta aún: paredes que decorar.

BERNARDINO DE PANTORBA
Madrid 1933

D. R. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL
Piel - Sífilis - Venéreo

RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

CLINICA: Ronda Santa Clara, 6 - Tel. 202

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

BOMBIELLO: Pl. Diego Deza, 8 - Tel. 190

- Z A M O R A -

Lo que dice la prensa

"AHORA"

Todos los diarios de la mañana comentan los sucesos ocurridos el domingo en Madrid y otras poblaciones de España, dedicándoles sus editoriales.

El diario "Ahorá" dice que los extremistas agrupados en torno de la F. A. I. no cejan en su empeño de obstaculizar el desenvolvimiento normal de la República.

Pregunta de dónde han sacado los revoltosos los abundantes recursos pecunarios de que disponen.

Añade que la tranquilidad del país no puede estar a merced de una minoría.

Hay que reaccionar con toda energía—prosigue—, hay que robustecer por todos los medios el prestigio de la autoridad y hay que imponer sin contemplaciones el respeto a la ley.

"EL SOL"

Dice este diario que los sucesos del domingo han sido una especie de ensayo general de golpe de mano contra la República, y que el resultado, salvo las víctimas, no ha podido ser más ridículo.

Pregunta si fueron los comunistas o los anarquistas, y se contesta diciendo que solo se ha tratado de descargar unas pistolas a tanto el disparo.

Agrega que puede hacerse el balance de una serie de víctimas inmoladas al odio criminal con que algunos núcleos españoles miran la República.

Termina afirmando que la policía debe decir quiénes son los subvencionadores del pistolero aparentemente rojo.

"EL LIBERAL"

Pregunta este periódico que a quién sirven los sucesos anarcosindicalistas, y sigue diciendo:

No sirven a la libertad, porque la anarquía es lo más opuesto a la República. Tampoco a la República, que significa orden. No sirven a la causa del trabajo, porque se retira el capital. Solo sirven a los enemigos de la libertad, de la República y de la causa obrera.

La República, respetuosa con todos los credos, no tiene por qué serlo con el terrorismo.

Refiriéndose a los que piden que se suspenda la Ley de Defensa de la República, con el pretexto del período electoral, dice que lo que piden los enemigos, no es votar libremente, sino que puedan ser más factibles los atentados contra la República.

"EL IMPARCIAL"

También se refiere a los sucesos del domingo y dice que es necesario restablecer el principio de autoridad, estableciéndose en la lucha política una tregua obligada.

Entiende que ya era hora de que no flaqueara el Poder público, dejando el prestigio mal parado.

"LA LIBERTAD"

Entiende que lo importante es averiguar de dónde procede el dinero, quien facilita las armas y dónde se adquieren las materias explosivas.

Cree que ya es hora de acabar con toda esa monserga de las ansias revolucionarias, por que aquí no estamos en la Rusia oprimida de los Zares, ni siquiera en la Rusia perturbada de Kerenski.

Escribe que el Gobierno debe mantener el orden y la energía, y el país estará a su lado para robustecer su autoridad.

En otro artículo dice que la consigna monárquica actualmente es ésta: "Antes comunista que republicano", y afirma que todo, menos eso.

Advierte a los que se meten en estos manejos turbios y absurdos, que el pueblo puede cansarse, interviniendo por sí mismo en el asunto.

"A B C"

Dice que no hay que preguntar por qué conspiran y quien los mueve, pues hacen la revolución a todas horas y los sucesos del domingo ya estaban previstos.

Agrega que los agitadores se movieron con mayor empuje en Diciembre de 1930, para dar a los partidos revolucionarios el único apoyo civil que tuvieron en las sediciones, y ahora pretenden aprovechar las circunstancias de una situación que suponen propicia, explotando la crisis del trabajo.

No hay que preguntar a quien sirven los sucesos, pues perjudican a todos.

En otro artículo, refiriéndose a la conferencia del señor Cordero, dice que el socialismo evoluciona y que ya no es un partido de batalla, sino gubernamental, y que aleccionado por la experiencia y la realidad, se tiñe de matiz conservador, suponiendo que así disipará la desconfianza, pero que es difícil engañar a nadie.

"EL DEBATE"

Comenta los sucesos del domingo, diciendo que constituyen un problema de autoridad y de defensa.

Añade que unas masas perturbadas atacan a la sociedad, y el Estado debe defenderla eficaz e inexorablemente. Si no lo hace, traiciona sus deberes convirtiéndose en cómplice.

"EL SOCIALISTA"

Afirma que los sucesos pasados servirán para continuar explotando la leyenda de que España está falta de un Gobierno con autoridad.

Cree que no podía esperarse nada coherente y lógico de la F. A. I., pero tampoco podía suponer que se llegase a cometer errores tan grandes.

Dice también que los sucesos tendrán largo y abundante aprovechamiento por parte de los monárquicos, en cuyos oídos habrán resonado alegremente las detonaciones.

NOTAS DE Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1852)

Fábrica de saquerío y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIJOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO

Información regional

SALAMANCA

El premio gordo, repartidísimo. El número premiado con el gordo de ayer fué adquirido por Bernabé Castro, dueño del quiosco de perío-

CAFE RESTAURANT "PARIS"

Servicio especial para Bodas y Banquetes con salones independientes desde Ocho pesetas cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENIHT para baile, estando incluida en este precio. A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1,25 tarjeta de Caballero con derecho a consumición.

dicos de la plaza del Mercado. La mitad del billete la vendió en participaciones de peseta, y han sido agraciadas muchas personas de todas las clases sociales, y, principalmente, gente humilde.

Cinco décimos los compraron sueltos. Uno, Antonio García, dependiente de una zapatería, y otro, Agustín Rodríguez, dueño de la tahona de la plaza de Bretón.

SANTANDER

El cursillo sobre la obra misionarial católica

Se ha verificado la apertura del cursillo de Misionología Católica, a cargo del religioso Capuchino, reverendo padre Pio de Mondraganes, de la residencia de Monteñaño.

La primera conferencia del interesante cursillo se celebró, a las cuatro de la tarde, en el Paraninfo del Seminario, con asistencia de toda la Comunidad de seminaristas, el señor rector y algunos profesores. El padre Pio de Mondraganes expuso el plan del cursillo, destacando algunas explicaciones sobre el concepto de Misión, importancia de la misma, necesidad de su fomento en los seminarios y frutos que de la labor de los sacerdotes pudieran derivarse.

La conferencia, sustanciosísima, duró media hora, premiándose con muchos aplausos la labor del ilustre religioso.

En días sucesivos el Padre Pio irá desarrollando otros importantes temas sobre las Obras, fomento y amparo de las Misiones.

LEON

Accidente ferroviario

Ayer a las doce en la Estación del ferrocarril del Norte de Villamanín en la línea de Asturias, el tren 1.519 chocó con un tren de trabajos que se hallaba parado, creyéndose que el accidente fué causado por un error en la aguja. Resultaron heridos Isidro Suárez, guardafrenos de Pola de Gordón, grave que tuvo que ser traído a un sanatorio de esta ciudad; Agustín Maceda, mozo de tren de esta capital, menos grave, y Gabriel Rodríguez, mozo de tren de Busdongo, menos grave. Las máquinas quedaron descarriladas y unos diez y seis vagones deshechos, calculándose tarde unas horas la vía en quedar expedita.

"Pro parados"

A 3.108 pesetas asciende lo hasta hoy recaudado en el Ayuntamiento en la suscripción para los obreros parados.

Quincena

A cumplir quince días de arresto gubernativo ingresaron en la cárcel los carteristas Jesús Carreño y Natalio Palacio.

Riñas

Entre varios vecinos de Miñera y Lagüelle se originó una reyerta, resultando muerto Nicolás Suárez, de 21 años, siendo por este motivo detenidos Fernando Gutiérrez, Beltrán Fernández, Constantino Rodríguez y Luis Alvarez, vecinos de Lagüelle.

También en Cubillos del Sil se promovió una riña por cuestiones personales, resultando gravísimamente herido de un tiro Manuel Nistal Rodríguez y menos graves por armas punzantes y contundentes Miguel Calvo, Nicanor Romero, Alfredo de la Fuente y Andrés Corral.

EL CORRESPONSAL

Se ofrecen

dos chicos como oficiales de Veterinario, uno de 21 años y otro de 17 los dos con conocimientos suficientes en el arte de herrar.

Información general

Robo de dos caballerías

La Benemérita del puesto de Cubo del Vino comunica que en la noche del 10 último, han desaparecido de los establos propiedad de los vecinos de Cuelgamures Roberto López y Amando Peña, dos cabezas de ganado asnal.

Se ignora quienes sean los autores del robo, y se practican diligencias para dar con el paradero de ellos.

A los quintos de 1933

Relaciones o súplicas, para recitar en las tradicionales fiestas populares, de carreras de cintas o de gallos.

Se facilitan en pocos días y a precios económicos.

Informarán en la Redacción de IDEAL AGRARIO a donde puede dirigirse, acompañando sello para contestar.

Servicio Meteorológico Español

Observaciones a 18 horas de ayer: Presión atmosférica reducida a 0

Temperatura máxima 9'6 grados a la sombra.

Temperatura del aire a la sombra 5'4 grados.

Tensión del vapor 4'45.

Humedad relativa 66 por ciento

Dirección del viento, Calma.

Fuerza 2.-Flojito.

Cantidad de lluvia desde la última observación: 00

Cielo: casi despejado.

A 8 HORAS DE HOY

Presión atmosférica reducida a 0

Temperatura mínima: 5'4 grados bajo 0.

Temperatura del aire a la sombra 4,4 grados bajo 0.

Tensión del vapor 3'12.

Humedad relativa 97 por ciento

Dirección del viento: Norte.

Fuerza 1 ventolina.

Cantidad de lluvia desde la última observación: 00 litros por metro cuadrado.

Cielo, con niebla.

Venta

de seis fincas rústicas en el término municipal de Zamora. Una tierra al pago de la "Garganta de las Barreras" de seis fanegas y cinco celemines; otra al "Campo Garduño", de una fanega; otra a la "Picarona", de una fanega y cinco celemines; otra al "Barrero", de cuatro fanegas; otra al "Hoyo", de dos fanegas y un prado a la "Navilla" de una fanega.

Para tratar con don Abelardo Carballo plaza de San Agustín Toro.

Notas de Sociedad

VISITAS

Nos han visitado hoy en nuestra redacción nuestros buenos amigos don Santiago Ascona, de Riego del Camino; don Ponciano Segovia, de Morales de Toro y don Roque Martínez, de Santovenia.

Movimiento de población

Nacimientos

Isabel Alejo Domínguez. Arturo Faustino Rodríguez Fernández.

Anuncio

La persona que haya estado detenido puede dirigirse a esta Redacción donde se le informará previo pago del presente anuncio.

Traslado de reclusos

Se ha dispuesto que el detenido en el depósito municipal de Puebla de Sanabria, Emilio Martín Robles, sea conducido a la prisión central de Toledo a disposición del señor Juez de Instrucción de Illescas.

Comisión reguladora de trigos

El "Boletín" inserta en su número de ayer la siguiente circular:

"Teniendo conocimiento esta Comisión provincial de que algunos compradores prescinden de la guía para efectuar la compra-venta de trigo, se inspeccionarán las casas que se denuncian y se impondrá con todo rigor, si la denuncia se comprueba, las sanciones correspondientes.

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA de la

Viuda de Ciriaco del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garatía absoluta en composuras de relojes. Visítenos V. y será nuestro cliente. Sta Clara, 27 (junto al Estanco) Zamora

Sucesos locales

HERIDO POR UNA MULA

En la Casa de Socorro ha sido asistido el vecino de Gáname José Macías, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Según manifestó José la herida se la produjo una mula que le dió una coz.

Fué necesario darle dos puntos de sutura.

SE CORTA CON UN HACHA

También ha sido curado en el mismo o—establecimiento benéfico Alejandro Cobos López.

Presentaba una herida incisor-cortante en la rótula de la pierna izquierda la cual se la causó con un hacha.

EL BRASERO Y LOS NIÑOS

La niña de dos años Isabel Pérez Pérez, tuvo la desgracia de caer en el brasero del domicilio de sus padres.

Inmediatamente fué trasladada a la Casa de Socorro donde se le apreciaron quemaduras de primer grado en el muslo izquierdo.

Del Gobierno civil

TRANQUILIDAD COMPLETA EN LA PROVINCIA

Hemos visitado en su despacho a secretario del Gobierno civil de la provincia, don Ernesto Cebrián, que se ha encargado interinamente del Gobierno, hasta que se posea el nuevo gobernador don Rafael Muntaner y al interrogar si ocurría algo de particular, nos ha manifestado que afortunadamente la tranquilidad era completa en nuestra provincia.

LABRADORES: El Partido Provincial Agrario que ha surgido para la defensa de nuestros intereses, será el que marque nuevos derroteros al porvenir de la Agricultura y de España. Afiliaos a él.

Amenaza de muerte

Por un agente de Vigilancia y un guardia de Seguridad ha sido detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia Francisco Martín Vaquero.

Según manifestaciones hechas por Ramón Riego Centeno, el detenido había amenazado de muerte a este y sus dos hijos con un arma de fuego.

En el momento de practicar la detención se cacheó a Francisco, no encontrándose más que una navaja de las denominadas gallegas, añadiendo el detenido que era la única arma que poseía.

Se ha dado cuenta del hecho al señor juez de Instrucción.

EDITORIAL AGRICOLA